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Son Altesse Royale Jean Yves Dieudonné Gaston EBOUMBOU DUALA 

MANGA BELL, 

Chers Notables du Canton Bell, 

Mesdames et Messieurs les Membre du CODIR et du COMEX,  

Chers collaborateurs du Groupe SABC, 

Distinguées invités, Mesdames et Messieurs, 

 

EBIYA MA BUAM (Bonsoir) 

Au nom du Comité de Direction (CODIR) et le Comité d’Exploitation (COMEX) 

que j’ai l’honneur de conduire, je vous remercie d’avoir en très grand nombre 

répondu à l’invitation conjointe du Canton Bell et du Groupe SABC. Votre 

présence est très probablement la marque, le signe de votre intérêt, voire de 

l’estime à l’endroit du Canton Bell et du Groupe SABC qui fait partie de la grande 

communauté SAWA par son siège social et son usine de Koumassi. 

Après avoir convié le monde politique et diplomatique à notre soirée de Yaoundé 

en Avril 2018, nous avons convié en septembre de la même année tous nos 

partenaires clients et fournisseurs, tout notre écosystème socio-économique lors 

de la célébration de nos 70 ans qui constituait une étape importante dans l’histoire 

du développement du Groupe SABC, un Groupe agro industriel extraordinaire qui 

est finalement votre patrimoine car rien ne s’est fait sans vous.  

Voilà venu le temps des Communautés, des Chefferies traditionnelles ! 

L’ambition affichée du Groupe SABC est d’être un partenaire reconnu, apprécié 

de tous, où chacun de nos produits est un engagement au développement du 

Cameroun et avec le savoir-faire, le faire savoir au sein de nos régions. 

Cette opération baptisée « Le Groupe SABC au cœur des Chefferies 

Traditionnelles du Cameroun » initiée cette année est donc un levier important 

de cette « connexion locale ». 

Le fort engouement que cette initiative a suscité au sein des communautés visitées 

et l’onction reçue des Chefs Supérieurs sont une source d’opportunité de 

développement de l’image de marque du Groupe SABC et de la valorisation du 

savoir-faire Camerounais, du « made in Cameroon » en lien avec les traditions 
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tellement riches de ce pays, dans l’esprit de partage et de fraternité, dont notre 

marque Manyan, est le symbole le plus fort. 

Pour clôturer l’année 2019, il était plus qu’important de consolider ce lien très fort 

avec le Canton Bell où se trouve le siège social des Brasseries du Cameroun et les 

installations de l’Usine de Koumassi depuis 1948. 

La fête de l’écosystème du Canton Bell  de ce soir est  le témoignage - vivant - de 

l‘attachement  mutuel et séculaire qui lie le Canton Bell avec le Groupe SABC 

Cameroun avec qui nous partageons une histoire empreinte de passions et 

d’investissements aussi bien personnels que sociaux et économiques dans un pays 

presque aussi vaste que la France, la 6eme plus grande communauté francophone 

au monde et fort de son bilinguisme, sans oublier la richesse de son sol, de son 

patrimoine et de son histoire et fort de la générosité et de l’intelligence des 

hommes et des femmes qui le composent. 

Mesdames, Messieurs, 

Très chers amis, 

 

Notre Groupe, composé des Brasseries du Cameroun, de SEMC et de SOCAVER 

s’est construit sur les fondations de BGI en 1948 puis du Groupe Castel en 1991 

car nous sommes bien les héritiers d’une longue tradition d’hommes et de femmes 

entrepreneurs, de bâtisseurs formidables, de pionniers. 

Cette longévité est ainsi le fruit d’une alchimie permanente entre esprit 

d’entreprise et démarche constante de progrès qui fait que l’ADN de notre Groupe 

est constitué d’une marche en avant continue dans les bons comme – et c’est là le 

plus important - dans les moins bons moments de la vie économique de ce pays. 

C’est finalement plus de 70 ans de profession de foi dans le Cameroun et cela 

n’est pas prêt de se terminer, bien au contraire… 

Notre Comité de Direction (CODIR) et notre Comité d’Exploitation (COMEX), 

Gouvernance du Groupe SABC sont mobilisés pour mettre en œuvre notre vision, 

notre mission et incarner nos valeurs, s’investir dans la modernisation et la 

digitalisation comme dans la simplification de notre activité en remettant la 

satisfaction de nos clients au cœur de notre stratégie tout en s’assurant que chaque 

produit de notre Groupe est un engagement au développement du Cameroun. 

Nous sommes tous en cela les dignes héritiers des pères fondateurs de SABC il y 

a de cela plus de 70 ans. 



 

3/4 
 

La force de notre Groupe se sont nos 7.000 collaborateurs et prestataires, nos 

2.900 sous-traitants, nos 350 partenaires distributeurs et nos 70.000 points de 

vente sans oublier nos 15 millions de consommateurs qui quotidiennement font 

confiance à notre Groupe, à ses produits et à ses services. 

Ils sont la vitrine, le fer de lance de la renommée de notre Groupe et du 

rayonnement de l’expertise et du savoir-faire Camerounais. 

Grace à eux, à vous et à des actionnaires - dont l’état, confiants dans notre 

développement et dans nos projets, nous avons bâti un réseau de 9 usines, 42 

agences, qui représentent un patrimoine industriel d’une valeur totale de 1 milliard 

d’euros desservi par 1.000 véhicules et relié par des systèmes d’informations à la 

pointe des technologies actuelles. 

C’est 6 millions de bouteilles produites tous les jours et qui circulent 

quotidiennement sur les routes du Cameroun parcourant 13 millions de kilomètres 

annuellement soit 325 fois le tour de la terre. 

C’est plus de 100 références de produits de qualité sur 6 segments de bière, d’eau 

minérale, d’alcool mix, de boissons gazeuses, de boissons maltée et énergisante. 

C’est aussi 6.000 paysans qui produisent annuellement 10.000 tonnes de maïs et 

30.000 tonnes de sucre et je salue ici le travail formidable de nos 2 sous-traitants 

que sont MAÏSCAM et SOSUCAM. 

Notre société est en quelque sorte la démonstration avec bien d’autres ici au 

Cameroun que pour éviter de disparaitre, il faut sans cesse évoluer, se remettre en 

question, se réinventer.  

Merci à vous tous. Sans vous, sans votre soutien nous ne sommes rien ou pas 

grand-chose. 

Finalement, la richesse d’une entreprise provient certes de son modèle d’activité, 

de sa capacité à créer de la valeur, mais elle provient surtout de sa capacité à créer 

de la fidélité, de la loyauté entre ses actionnaires et ses collaborateurs, entre elle-

même et ses partenaires, ses clients, ses fournisseurs les différentes communautés 

qui l’entourent. Nous sommes fiers de faire partie du Canton Bell avec qui nous 

entretenons des relations cordiales empreintes d’un mutuel respect. Nous sommes 

prêts à toujours accompagner le Canton Bell dans toutes ses activités ayant trait à 

notre responsabilité sociétale dans le domaine de la santé, de l’éducation, de 

l’environnement, du sport et de la Musique. 
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Majesté, Vous êtes ici la représentation et le symbole de cette fidélité, de cette 

loyauté au sein du Canton Bell avec le groupe SABC et je tiens à vous remercier 

du fond du cœur car cela est, inestimable. 

Je vous dis enfin toute ma fierté d’homme africain - convaincu par 20 ans de 

présence sur ce continent - d’œuvrer à vos côtés et à celui de votre Canton pour 

écrire un chapitre supplémentaire à la très longue histoire des Brasseries du 

Cameroun avec toute la communauté Sawa en particulier et tous les Camerounais 

en général. 

Tous mes remerciements à l’équipe de SABC sous le leadership la Direction de 

la Communication avec Alexandre, Gustave, Helene, Aurélien et celle du Canton 

Bell pour l‘organisation de cette soirée que nous avons voulue courte mais 

efficace. 

Vive les Brasseries du Cameroun et le Groupe SABC ! 

Vive le Canton Bell ! 

Vive le Cameroun ! 

NA SOM DITA (Merci Beaucoup). 

Je vous remercie pour votre aimable attention et pour votre présence. 

ETOM NA EDUBE, LOBA NA BISSO. (Slogan du Canton Bell ) 
 

Emmanuel DE TAILLY 

DG Groupe SABC 

 

       Douala le 07 Novembre 2019 


